

房屋建筑工程施工现场管理分析

路志刚

(安徽万博建设项目管理有限公司,安徽 阜阳 236000)

摘要:由于房屋建筑工程对专业性要求较高,因此,通常对施工方也存在一定的专业性要求。从某种程度上来说,房屋建筑工程质量如何,与施工方是否进行专业且高质量施工存在重大关系。基于提升施工质量的需要,进行施工现场管理不仅重要且极为关键,做好这一环节的工作,是房屋建筑整体质量获得保障的重要内容,同时,强调落实施工现场管理,也是促使房屋建筑行业实现健康发展的保障。因此,施工单位应加强开展施工现场管理工作,并注重提升这项管理工作的质量,进而确保房屋建筑工程得以顺利推进。

关键词:房屋建筑;工程施工;现场管理

0 引言

想要确保房屋建筑工程达到相关质量标准要求,做好施工现场管理工作极为重要且关键。通过开展科学有效的施工现场管理,不断提升现场施工质量,安全管控水平,促使整个房屋建筑工程获得顺利推进,做到按质按量完工,如期交付使用,是建筑施工企业管理的永恒课题^[1]。在具体的施工现场管理过程中,各个环节均需顾及且到位,只有这样,才能有效提升建筑工程建设质量,进而为整个房屋建筑工程得以顺利施工保驾护航,最终促使整个建筑行业实现健康发展。

1 房屋建筑工程主要施工技术分析

1.1 混凝土施工

混凝土施工是建筑工程施工的重要环节,能够提升建筑工程的稳定性以及安全性能,做好混凝土施工的控制工作还能降低由于裂缝产生带来的风险。在进行混凝土配置的过程中,需要对材料的质量以及配合比进行控制,进而提升混凝土的和易性。对于混凝土的搅拌以及浇筑环节也要做好控制,在进行浇筑工作以前,要做好表面的清理,确保混凝土和接触面具有良好的接触效果。在浇筑过程中可以采用分层浇筑的方法进行浇筑。

1.2 电气施工技术

房屋建筑施工中,电气施工技术同样非常关键,考虑到电气施工的高风险性,在施工环节必须切实做好安全防护工作,在保证施工人员生命财产安全的同时,提升电路的使用寿命和使用安全,对电路进行接地处理,做好连接位置的绝缘处理,通过这样的方式来减少电路故障,规避风险隐患。

1.3 钢筋施工技术

钢筋施工是建筑工程中的重要技术,在房屋建筑工程施工中,钢筋是十分重要的材料,对房屋建筑的质量起到至关重要的作用。在进行钢筋连接的过程中,施工人员需要做好钢筋接头的全面焊接,在此过程中需要选用电弧焊进行处理。此外,施工人员还可以采用电渣压力焊和气压焊的方式对此进行处理。对于钢筋的焊接部位,可以选择气压焊,进而确保钢筋连接的效果。在钢筋绑扎施工以前,需要对表层的锈迹进行清除,降低钢筋发生腐蚀的风险。

2 房屋建筑工程施工现场管理策略

2.1 制定科学合理的施工方案

在施工过程中,一套相对完备的施工方案可以为其有序推进建立坚实的基础,推动施工成本集约化和施工效率的提高。当建设项目确定后,需要将对应的施工技术、施工人员管理等一系列问题落实到位。紧密围绕施工现场人员的现实状况,管理十分复杂,应充分考虑施工现场的各种环境因素,确保施工

设计方案更加科学有效。所以,在下一步的施工过程中,施工人员的工作将更有成效^[2]。

2.2 规范材料采购以及质量审查的工作流程

房建工程的项目规模普遍较大,施工涉及的建筑材料规格、数量以及种类较多,提升了项目材料采购和施工管理的难度。建筑材料是房建工程建设的基础,材料的质量直接决定房建工程的建设质量。首先,应明确工程建筑材料的采购流程,制定详细的采购标准,提升对建筑材料质量的审查管理力度,确保所用的工程材料符合房建工程的设计要求和质量标准;其次,在项目部设立材料采购部门。在工程材料的选购阶段,工作人员应调查工程材料的价格,对比不同厂家、不同价格的材料质量,在确保材料质量的基础上花费最低的成本,同时也要对供应商的资质、客户评价以及信誉度进行调查;最后,做好工程材料的运输调度与管理工作。避免工程材料在运输过程中损坏,在工程材料进场之前,对材料进行彻底的检验,确保材料的质量、数量、规格型号等符合要求。检验不合格的材料,应及时进行清场处理,避免使用劣质材料影响房建工程的施工质量^[3]。

2.3 加强施工现场安全管理

安全管理是房建工程管理的重要工作内容,安全管理能够为施工作业提供最大程度的安全保障。在房建工程的施工过程中,工程管理人员应提升技术资料的管理力度,工程中的设备验收和安全技术交底等,都属于安全技术资料的范畴,对房建工程的施工安全具有重要影响。房建工程的安全施工管理可分为以下步骤进行:首先,管理人员在施工前,应根据项目实施的要求制定安全施工的实施策略,组织施工人员参与安全施工的交底工作;其次,管理人员根据项目实施情况,对施工人员进行重要施工项目前的技术交底,明确项目施工的作业流程和安全规范,提升施工人员的安全施工责任意识。

3 结语

综上所述,在建筑工程不断发展的过程中,施工技术也得到了不断进步。我国地质情况比较复杂,同时对房屋建筑的要求也比较高,这就需要在进行建筑工程施工中注重施工技术的优化和运用,不断地提高施工现场的管理效果,进而提升房屋建筑的质量。

参考文献

- [1] 李旭光.房屋建筑工程施工现场管理策略探究[J].城市建设理论研究(电子版),2020(13):30.
- [2] 徐楷晨.浅谈建筑工程施工技术及其现场施工管理[J].居舍,2019(36):43-44.
- [3] 叶雅萍.提升房屋建筑工程管理与施工质量的途径[J].四川水泥,2019(12):324.